
Ratio and Proportions ­ Ratio and Proportions ­ ேதர ்ேதர ் ( (Online Test)Online Test)

Answers given at the end of the page. or click on check answer link

1. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

2.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

3. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

4. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

5.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்  420
எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

6.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

7.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

8. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின் ெப க்கற்பலன்
  தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

9. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

10.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

11. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

12.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

13. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

14. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

15.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்
420 எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

16.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

17.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

18. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின்
ெப க்கற்பலன்   தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

19. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

20.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

Answers

 1.  . 38,000

 2. 28

 3.  . 400

 4. 3 : 4

 5. 240

 6.  . 1200

 7.  . 2000

 8. 18, 24, 42

 9. 4 : 15

 10. 21 : 22

 11.  . 38,000

 12. 28

 13.  . 400

 14. 3 : 4

 15. 240

 16.  . 1200

 17.  . 2000

 18. 18, 24, 42

 19. 4 : 15

 20. 21 : 22
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1. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

2.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

3. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

4. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

5.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்  420
எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

6.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

7.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

8. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின் ெப க்கற்பலன்
  தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

9. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

10.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

11. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

12.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

13. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

14. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

15.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்
420 எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

16.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

17.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

18. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின்
ெப க்கற்பலன்   தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

19. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

20.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

Answers

 1.  . 38,000

 2. 28

 3.  . 400

 4. 3 : 4

 5. 240

 6.  . 1200

 7.  . 2000

 8. 18, 24, 42

 9. 4 : 15

 10. 21 : 22

 11.  . 38,000

 12. 28

 13.  . 400

 14. 3 : 4

 15. 240

 16.  . 1200

 17.  . 2000

 18. 18, 24, 42

 19. 4 : 15

 20. 21 : 22
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Ratio and Proportions ­ Ratio and Proportions ­ ேதர ்ேதர ் ( (Online Test)Online Test)

Answers given at the end of the page. or click on check answer link

1. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

2.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

3. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

4. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

5.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்  420
எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

6.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

7.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

8. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின் ெப க்கற்பலன்
  தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

9. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

10.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

11. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

12.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

13. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

14. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

15.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்
420 எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

16.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

17.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

18. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின்
ெப க்கற்பலன்   தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

19. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

20.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

Answers

 1.  . 38,000

 2. 28

 3.  . 400

 4. 3 : 4

 5. 240

 6.  . 1200

 7.  . 2000

 8. 18, 24, 42

 9. 4 : 15

 10. 21 : 22

 11.  . 38,000

 12. 28

 13.  . 400

 14. 3 : 4

 15. 240

 16.  . 1200

 17.  . 2000

 18. 18, 24, 42

 19. 4 : 15

 20. 21 : 22
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Ratio and Proportions ­ Ratio and Proportions ­ ேதர ்ேதர ் ( (Online Test)Online Test)

Answers given at the end of the page. or click on check answer link

1. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

2.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

3. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

4. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

5.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்  420
எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

6.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

7.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

8. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின் ெப க்கற்பலன்
  தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

9. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

10.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

11. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

12.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

13. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

14. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

15.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்
420 எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

16.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

17.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

18. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின்
ெப க்கற்பலன்   தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

19. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

20.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

Answers

 1.  . 38,000

 2. 28

 3.  . 400

 4. 3 : 4

 5. 240

 6.  . 1200

 7.  . 2000

 8. 18, 24, 42

 9. 4 : 15

 10. 21 : 22

 11.  . 38,000

 12. 28

 13.  . 400

 14. 3 : 4

 15. 240

 16.  . 1200

 17.  . 2000

 18. 18, 24, 42

 19. 4 : 15

 20. 21 : 22
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Ratio and Proportions ­ Ratio and Proportions ­ ேதர ்ேதர ் ( (Online Test)Online Test)

Answers given at the end of the page. or click on check answer link

1. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

2.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

3. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

4. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

5.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்  420
எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

6.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

7.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

8. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின் ெப க்கற்பலன்
  தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

9. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

10.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

11. ர மற் ம் ரா  ன் ஊ யத்ெதாைக ன்  தம் 2 : 3 ஆ ம் . ஒவ்ெவா வ ைடய
ஊ யத்ெதாைக  ம் . 4000 அ கரிக் ம் எனில்   ய  தம் 40 : 57 எனக் ைடக் ற .
ஆகேவ, ரா  ன் தற்ேபாைதயஊ யத் ைனக் காண்க.

a.  . 18,000
b.  . 28,000
c.  . 88,000
d.  . 38,000

Check Explanation

12.இரண் எண்கள் 1 : 2 என்ற  தத் ல் உள்ளன. 7 என்ற எண்ணிைனஇ எண்க ட ம்
 ட்ட, அவற் ன்   தம் 3 : 5 எனக் ைடக் ற எனில் , இ எண்களில் ெபரிய எண்ணிைனக்
காண்க.

a. 14
b. 36
c. 28
d. 44

Check Explanation

13. . 1210 ெதாைகயான A, B, C ஆ ேயா க்  ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . A : B பங் களின்
  தம் 5 : 4 , B = C பங் களின்   தம் 9 : 10 எனில் C க்  ைடக் ம் ெதாைக ைனக் காண்க.

a.  . 400
b.  . 4000
c.  . 40
d.  . 440

Check Explanation

14. 9 மாதத் ற் ம் , 1 வ டத் ற் ம் இைடேயயான  தத்ைதக் காண்க

a. 3 : 4
b. 4 : 3
c. 1 : 2
d. 2 : 1

Check Explanation

15.இரண் எண்களின்   தம்  ைறேய 3 : 4 ஆ ம் மற் ம் அவ் ரண் எண்களின்   தல்
420 எனில் இரண் எண்களில் ெபரிய எண்ணிைணக்காண்க.

a. 120
b. 240
c. 360
d. 440

Check Explanation

16.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான P,Q மற் ம் R என்பவரக் க் ைடேய 3 : 5 : 7 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . Q என்பவரின் பங்  .1500 எனில் , P   ைடயபங் ற் ம் R
  ைடயபங் ற் ம் இைடேயஉள்ள த் யாசத் ைனக் கண்க.

a.  . 1000
b.  . 1200
c.  . 1400
d.  . 1600

Check Explanation

17.ஒ   ப் ட்ட ெதாைகயான A, B, C, D ஆ ேயா க் இைடேய 5 : 2 : 4 : 3 என்ற  தத் ல்
 ரித் க் ெகா க்கப்ப  ற . C ஆனவரின் பங்கான D என்பவரின் பங் ைன ட .1000
அ கம் எனில் B  ன் பங் ைனக் காண்க.

a.  . 2000
b.  . 200
c.  . 20
d.  . 1000

Check Explanation

18. ன் எண்களின்   தங்கள்  ைறேய 3 : 4 : 7 மற் ம் அம் ன் எண்களின்
ெப க்கற்பலன்   தல்  18144 ஆ ம் எனில் , அம் ன் எண்களிைனக் காண்க.

a. 12, 24, 42
b. 18, 22, 42
c. 18, 24, 42
d. 18, 24, 40

Check Explanation

19. A : B = 8 : 15, B : C = 5 : 8, மற் ம் C : D = 4 : 5 எனில் , A : D என்பதன் ம ப் ைனக் காண்க.

a. 4 : 16
b. 4 : 15
c. 2 : 10
d. 15 : 4

Check Explanation

20.ஒ கல் ரி ல் உள்ளமாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக ன்   தம்  ைறேய 7 : 8
ஆ ம் . மாணவ, மாண களின் எண்ணிக்ைக 20%, 10% என்ற சத தத் ல் அ கரித்தால் ,
அவரக்ளின் எண்ணிக்ைக ன்   ய  தத் ைனக் காண்க.

a. 11 : 22
b. 11 : 21
c. 10 : 20
d. 21 : 22

Check Explanation

Answers

 1.  . 38,000

 2. 28

 3.  . 400

 4. 3 : 4

 5. 240

 6.  . 1200

 7.  . 2000

 8. 18, 24, 42

 9. 4 : 15

 10. 21 : 22

 11.  . 38,000

 12. 28

 13.  . 400

 14. 3 : 4

 15. 240

 16.  . 1200

 17.  . 2000

 18. 18, 24, 42

 19. 4 : 15

 20. 21 : 22


